



农技人员调研田间情况

本报讯 (记者 宋祎凡) 麦田青青, 高速运转的无人机掀起层层麦浪, 农技人员俯身记录下田间杂草数量……随着气温逐渐升高, 我区积极抢抓农时, 抓紧做好小麦春耕春管工作, 为全年丰产丰收打好基础。

“由于上月迎来大范围雨雪冰冻和寒潮大风天气, 小麦化除不能及时推进, 这几天便抢抓晴好天气, 赶在小麦拔节期之前完成全部化除工作, 防止杂草繁殖过盛。”区农业农村局植保科科长周丹介绍, 小麦化除有两个关键时期, 每年2月末至3月初和11月。今年2月雨水较多, 为防止部分沟系不畅的田块因积水产生渍害, 导致返青麦苗根系受伤、叶片发

黄, 区农业农村局及时指导农户疏通农田内外沟系, 并对苗弱、苗瘦及冻害较重的小麦田块补施化肥。每周, 农技人员都会开展小麦苗情及病虫草害调查。“在一平方米的测框内, 若阔叶类杂草达3株或禾本科杂草达50株, 就达到了防治指标。”周丹介绍。

麦田旁, 前黄镇联庆村李臣家庭农场负责人李臣熟练地操作着无人机喷洒农药。“无人机每小时能完成30~40亩地施肥以及50亩的化学除草作业。家庭农场共购入4台无人机, 交替使用, 一上午就完成了化除工作。”李臣说。据悉, 我区共有52台无人机, 不仅可以达到人药分离和安全作业的目的, 还能通过卫

# 不误农时不误春 小麦化除正当时



无人机喷洒农药

星定位操控, 实现精准高效作业。“目前田里情况良好, 产量预计比去年更多, 亩产400公斤以上不是问题!”

除农机以外, 我区依托农业数字化综合平台, 对农田实行数

字化实时监控, 及时掌握田间的气象、温度、湿度、土壤墒情, 并持续推进省农业生产全程全面机械化示范县建设。目前, 全区农作物耕种收综合机械化率达98.9%。

“我们会派专人指导农户开展小麦田的春季化学除草工作。”周丹说, 下一步, 农技人员将对小麦赤霉病开展调查, 并于4月初开展小麦赤霉病的穗期病虫害技术指导。

## “警网融合”赋能 筑牢群租房安全底线

本报讯 (记者 何晓丹) 群租房是火灾等各类事故高发的重点场所, 为进一步增强辖区安全防范水平, 强化辖区基层治理能力, 近日, 武进公安分局联合全区各镇(街道)开展群租房安全整治行动, 逐户清理、逐人登记、不留死角, 做好“底数清、情况明”, 全力消除安全隐患。

在武进国家高新区邱墅社区牛巷头自然村, 武进公安分局新城派出所民警携手社区网格员, 以“警格+网格”为抓手, 重点针对群租房是否存在私拉乱接电气线路设备、消防安全疏散通道是否保持畅通、消防器材配置是否齐全等情况进行检查。

据悉, 牛巷头自然村共有居民64户, 房屋建造于上世纪七八十年代, 为

居民自建房。牛巷头44号和15号, 分别有10户和6户房间对外出租, 民警及网格员针对检查发现的问题, 现场向二房东提出整改意见, 并向租户讲解逃生技巧和灭火方法, 叮嘱其不要超负荷用电、飞线充电, 提高消防自救能力。

我区出租房特别是群租房基数较大, 今年, 武进公安将围绕租赁住房安全管理, 完善“租赁住房安全管理一件事”协同机制, 升级武进租赁住房安全隐患整改模块, 优化租赁住房安全隐患闭环管理模式。同时, 围绕基层消防安全监管, 加强“九小场所”“厂中厂”等重点单位整治, 切实打通“生命通道”消防隐患整治攻坚的“最后一公里”。

## 纪念刘海粟诞辰128周年

### “云海归来——沿着海老的足迹再上黄山写生创作展”开展

本报讯 (记者 蒋雯) 今年3月16日, 是中国新美术运动的拓荒者、现代美术教育的奠基人刘海粟先生诞辰128周年纪念日。为此, 刘海粟夏伊乔艺术馆开年首展“云海归来——沿着海老的足迹再上黄山写生创作展”在西太湖美术馆拉开帷幕。展期将持续至4月12日, 免费

面向公众开放。

本次展览集中展出以刘海粟爱女刘蟾女士为代表的9位常州艺术家, 于去年海老逝世廿九周年纪念日期间, 赴黄山写生创作的50余件佳作。老中青三代艺术家, 跟随海老“十上黄山”的脚步登临黄山排云亭、西海门、始信峰等地对景

写生, 以笔墨勾勒祖国壮丽山河, 以写生感受海老不息变动的艺术精神。旨在通过写生作品、影像资料等, 带大家一览黄山云海的朝暮奇观, 领略笔底烟云的时代变迁, 感知刘海粟先生艺术精神对当代中国艺术文化事业的深远意义。



为加强对青少年的国学教育, 进一步弘扬中华优秀传统文化, 日前, 由区星火爱心助学协会与区文化馆合作开展的中华优秀传统文化培训班——“星火国学2024春季班”开班, 开设“孝弟班(小班)”和“大语班(大班)”, 共吸引了40余名青少年参加。

戴雪燕 摄